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QUESTÃO 25

Analise este gráfico, em que estão representadas as curvas de solubilidade
de alguns sais:

Suponha que são adicionadas, separadamente, 40,0 g de cada um desses
sais a 100 g de água, a uma temperatura de 40 ºC.

É CORRETO afirmar que, ao final, serão totalmente dissolvidos na água
apenas

A) o Ce2(SO4)3 e   o  NaCl .
B) o KCl e   o  KNO3 .

C) o KNO3 e   o  NaNO3 .

D) o NaCl e   o  NaNO3 .
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QUESTÃO 26

No rótulo de uma garrafa de 5 L de água mineral, encontram-se estas
informações:

• Composição química (mg/L):

• Bicarbonato de sódio (NaHCO3) = 42,00

• Bicarbonato de potássio (KHCO3) = 0,64

• Bicarbonato de magnésio (Mg(HCO3)2) = 51,00

• Fluoreto de sódio = 0,05

• Sulfato de cálcio = 0,14

• pH a 25 oC = 6,8

Considerando-se essas informações e outros conhecimentos sobre o assunto,
é CORRETO afirmar que, nesse caso,

A) a adição de mais bicarbonato à água aumenta o pH.

B) a água mineral tem um caráter básico.

C) a fórmula do sulfato de cálcio é Ca(SO4)2.

D) o volume da água contém 0,051 g de Mg(HCO3)2.
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QUESTÃO 27

Numa aula de Química, para demonstrar a solubilidade do iodo, I2 , o Professor
João realizou este experimento: dissolveu a mesma quantidade de iodo sólido
em água, em clorofórmio, em dissulfeto de carbono e em tetracloreto de
carbono.

Considerando-se os resultados desse experimento e com base na teoria das
ligações químicas, é CORRETO afirmar que a menor solubilidade do iodo
sólido observada ocorreu em

A) água.

B) clorofórmio.

C) dissulfeto de carbono.

D) tetracloreto de carbono.

QUESTÃO 28

Considere a reação de decomposição do peróxido de hidrogênio em presença
de íons iodeto, que produz água e oxigênio gasoso, como representado nestas
equações:

I -     H2O2  +  I
  –                 H2O  +  IO

 –               (Etapa lenta)

II -   H2O2  +  IO
 –                H2O  +  O2  +  I

 –     (Etapa rápida)

Com base nessas informações, é INCORRETO afirmar que, na reação descrita,

A) a equação global corresponde à soma das equações  I  e  II.

B) a etapa  I é determinante da velocidade da reação global.

C) a velocidade da decomposição descrita é aumentada atuando-se sobre a
etapa  I.

D) a velocidade da decomposição descrita é diminuída atuando-se sobre a
etapa  II.
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QUESTÃO 29

Analise a equação de equilíbrio da metilamina, substância presente na carne
dos peixes:

CH3NH2  +  H2O                 CH3NH3
+ + OH –

Considerando-se as informações dessa equação e outros conhecimentos sobre
o assunto, é CORRETO afirmar que, para remover das mãos o cheiro resultante
do preparo de um peixe, um cozinheiro deve usar

A) água quente.

B) bicarbonato de sódio.

C) detergente.

D) vinagre.
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QUESTÃO 30

Analise esta figura, em que está representada uma pilha feita com duas
metades de um limão, ambas ligadas em série a duas placas – uma de
zinco, Zn, e uma de cobre, Cu:

Essa pilha está ligada a uma lâmpada de lanterna.

Considere que a força eletromotriz (fem) dessa pilha é de, aproximadamente,
1,4 V e que o padrão de redução apresenta estes potenciais:

Semi-reação Potencial/Volt

Zn2+ (aq)  +  2e–   →   Zn (s) – 0,76

2H+ (aq)  +  2e–   →   H2 (g) 0,00

Cu2+ (aq)  +  2e–   →   Cu (s) +0,34

Considerando-se essas informações e dados, é INCORRETO afirmar que, ao
se fechar o circuito nessa pilha,

A) a placa de cobre vai perder elétrons através do fio metálico.

B) a placa de zinco vai se corroer e, com o passar do tempo, perder massa.

C) o brilho da lâmpada vai depender do número de íons no limão.

D) uma das metades do limão vai apresentar uma fem de 0,7 V.



PROVA DE QUÍMICA - Etapa 1 - Tarde22

QUESTÃO 31

O principal componente do óleo de cravo-da-índia é o eugenol; o do óleo da
noz-moscada é o isoeugenol; e o do gengibre é o zingerona.

Analise a fórmula estrutural de cada um desses componentes:

Considerando-se a fórmula estrutural desses três componentes, é INCORRETO
afirmar que

A) o eugenol é isômero de posição do isoeugenol.

B) o eugenol e o zingerona apresentam função fenol.

C) o isoeugenol apresenta isomeria cis-trans.

D) o zingerona é isômero de função do isoeugenol.
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QUESTÃO 32

Para realizar um experimento, um estudante colocou, em um béquer de vidro
transparente e incolor, 250 mL de água e 250 mL de éter dietílico e, em seguida,
mergulhou um pedaço de parafina no sistema bifásico formado.
Isso feito, a parafina situou-se na interface dos dois líquidos, como mostrado
nesta figura:

Considerando-se a situação experimental descrita, é CORRETO afirmar que

A) a densidade da parafina é maior que a da água.

B) a densidade do éter dietílico é maior que a da parafina.

C) a densidade do éter dietílico é menor que a da água.

D) a massa da água é igual à do éter dietílico.


